

LA CORUÑA

A Y E R

Hun sido multados varios vecinos de Noya por extracción clandestina de wolfram.
 Fue detenido el autor del robo de 16.650 pesetas.
 Entraron en puerto tres barcos con mercancía para el comercio.
 En el Rosalia Castro hizo su presentación Trudi Bora con su compañía de variedades.
 Afortunadamente, el capítulo de sucesos no registró nada importante.
 La temperatura descendió más de diez grados con relación a los días de calor.

HOY

Se despacharon cuatro paquetes de tabaco rubio contra entrega del cupón número 96 de la Tarjeta del Fumador.

Santo del día

SAN HOSPICIO, CONFESOR

Vivió y murió en Niza (Francia). Fue insigne por la virtud de la abstinencia y por el espíritu de Profecía. Vestido de áspero cilicio, rodeado de cadenas de hierro y atado a una de ellas, dentro de una torre, comiendo sólo un poco de pan y bebiendo únicamente agua, vivió este santísimo varón. Profetizó la invasión de los bárbaros y realizó maravillosos milagros. Tan pronto como entregó su alma a Dios, desaparecieron todos los gusanos que comían su cuerpo y quedó hermoso y resplandeciente.

Los restos mortales de San Hospicio están enterrados en la Catedral de Niza, en cuya ciudad el Santo es muy venerado de los fieles.

Ejemerides

21 DE MAYO DE 1652. -- PASCAL PRESENTO LA PRIMERA MAQUINA DE CALCULAR

Todavía no había cumplido Blas Pascal los 29 años de edad, cuando ofreció al asombro de los hombres de ciencia de su tiempo el prodigio de la máquina calculadora. Fue ésta una de las numerosas actividades en que brilló aquel genio precoz. Su padre, que era presidente del Tribunal de Subsidios de Clermont Ferrand, se dio cuenta muy pronto de las colosales disposiciones de su hijo para el estudio de las matemáticas, como demostró el niño poco después ante el profesor de Geometría que en París le buscara su progenitor. No obstante, como éste quiso que alternase sus conocimientos, le ocultó los libros de esa ciencia, no obstante lo cual, y con los rudimentarios conocimientos de Geometría que había adquirido, descubrió por sí solo, a los doce años, 32 proposiciones de Euclides. Esto llenó de perplejidad a su padre, que no se opuso ya a lo que era la decidida vocación de su hijo. Pocos años después de dedicarse al estudio de las Matemáticas, sus progresos fueron tales, que fué admitido a las conferencias semanales que tenían cada semana un grupo de sabios, y de las que surgió en 1666 la Real Academia de Ciencias francesa. A los dieciocho años escribió su "Tratado de los conicos", que causó admiración al mismo Descartes, hasta el punto de considerar imposible que dicha obra pudiera haber sido escrita por el joven Pascal. El colosal trabajo a que sometió a su cerebro desde temprana edad, minó su salud, y ya enfermo desde bastante joven, realizó sus notables experiencias acerca del vacío e hizo público su tratado de Geometría del espacio. Murió Pascal a los 39 años de edad.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
 Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 768'4.
 Temperatura máxima, 17'5 a las 16. Id. mínima, 11'8 a las 5'30.
 Id. media, 14.
 Humedad media en tanto por ciento, 83.
 Dirección más frecuente del viento, NE.
 Velocidad, media en kms., por hora, 6'5.
 Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 156.
 Visibilidad media en kms., 18.
 Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
 Estado de la mar, zizada.

MADRID, 20.—El Servicio Meteorológico Nacional anuncia, como tiempo probable que pueden producirse tormentas locales en cualquier punto de la Península, especialmente en el interior. En Cantabria y Galicia debe llover durante la mañana y la precipitación se correrá a la cuenta del Duero y posiblemente a Extremadura. Temperaturas extremas en Madrid: 25,9 y 12,6.—(CIFRA).

Cine Avenida

MAÑANA, GRANDIOSO ESTRENO
LOBOS DEL NORTE
 GEORGE RALRAFT — JOHN BARRYMORE — DOROTHY LAMOUR — HENRY FONDA
 Pescadores de los mares helados de ALASKA que luchan contra los piratas y los icebergs. TEMPANOS de hielo que sepultan las embarcaciones, y como final un drama de amor
 LA MAS ESPECTACULAR producción PARAMOUNT
 TOLERADA PARA MENORES

Nuestra sociedad

BODA.—En la iglesia de San Nicolás, ante el altar de la Santísima Virgen de los Dolores



Señorita Pilar Alonso Varela

contrajeron ayer matrimonio la señorita Pilar Alonso Varela y el capitán de Intendencia don Domingo Pérez Álvarez. Fueron apadrinados por el padre de la novia don Anastasio Alonso Carrillo y la hermana del contrayente la señorita Manolita Pérez Álvarez. Actuaron como testigos el teniente coronel de Intendencia don José Fucifios Gayoso y don Enrique González de la Peña por parte de la desposada, el coronel de Ingenieros don Alfonso de la Llave Sierra, don José Valcárcel de la Sierra y su tío don Pilcarpo Alonso Carrillo.

Bendijo la unión el presbítero don Jesús Masada y ofició en la Misa el cura castreño señor Valle.

Representó al juez, el abogado don José Juega López.

El nuevo matrimonio salió en viaje nupcial por varias poblaciones de España.

ASCENSO.— Por Orden Ministerial fué ascendido al empleo de Comandante del Cuerpo Jurídico, el Juez de Instrucción de Ordenes don Fernando Rolán y Martínez-Bolaño.

NATALICIO.— Ha dado a luz un hermoso niño, segundo hijo y primer varón del distinguido matrimonio, doña Julia Pardo Concha, esposa del funcionario de la Delegación de Hacienda de Barcelona, don Recaredo Álvarez-Builla Iglesias.

PETICION DE MANO.— Por los señores de Rivera Pascual y para su hijo Luis, Interventor del Instituto Nacional de Previsión, en Madrid, ha sido pedida a los señores de Rego, la mano de su hija Merchy.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó concertada para fecha próxima.

VIAJEROS.— Salió para Madrid don Luis Solans con su esposa e hijo.

Llegó de Algeciras la señora viuda de Valderrama.

Salieron para Madrid doña Carmen Peña, viuda de Pernas, sus hijos los señores de Ordóñez (don Enrique) y su nieta Nenuca.

La Coruña: Pedro Giménez, por robo. Letrado, Rodríguez Gallego.

EL PUERTO.—Entraron: vapores "Rosafina" y "Hernán Cortés", ambos de Gijón, con carga, y velero "Villa de Cedeira", de Cedeira, con leña. Salió el "Hernán Cortés", para Foz, vacío. Está despachado el velero "San Luis", para Cariño, con sal.

Son esperados los vapores "Castillo Ampudia", "Julían" y "Begoña 7", con carga, y el velero mixto "Cuatro Amigos", con leña.

MAREAS.—Pleamares: a las 5'0 horas, 3'95 metros; a las 17'20 horas, 3'95 metros. Bajamareas: a las 11'10 horas, 0'55 metros; a las 23'30 horas, 0'57.

Por nueva iglesia de San Pedro de Mezonza
 D. José Boado Montes, 25 pesetas
 Doña María R. Rodríguez, 75.
 Los donativos pueden entregarlos al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los hará llegar al Tesorero, Sr. Mariño.

UN GRAN EXITO PUBLICITARIO
 Es sin duda el alcanzado estos días por la firma
PRODUCTOS SOLUCION
 la cual, no regateando en medios para propagar sus formidables productos, reparte diariamente miles de ellos
GRATUITAMENTE
 Hoy, en la función de las ocho serán obsequiadas todas las personas que vayan al
GRAN CINE CORUÑA

Gobierno Civil

Orden sobre transportes

En virtud de lo adoptado por la Junta de Carburantes Líquidos de esta provincia de quedar suprimida la distinción entre los camiones de segunda y tercera categoría, asignándose cupos iguales de carburante a ambos, he dispuesto que a partir del día primero del próximo mes de junio, todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica que tenían clasificados dichos vehículos en tercera categoría, quedan obligados a solicitar todos los meses de esta Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes, Negociado tercero, Departamento TRANSPORTES, el gasto del cupo de

carburante concedido, al igual que lo vienen efectuando hasta la fecha los clasificados en segunda categoría y para lo cual deberán proveerse del correspondiente impreso en la papelería Lombardero de esta ciudad.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su cumplimiento en la inteligencia que el incumplimiento de esta orden será severamente sancionada por mi autoridad.

La Coruña, 15 de mayo de 1943.
 El Gobernador Civil, Emilio de Arpe y Vaamonde.

SANCIONES

A los padres de los menores Ventura Hermo Barreiro, Angel Pérez Pérez, Primitivo Monte Mourido, Manuel Cao Rivas, Ramona Cao Rey, Alfonso Cao, Carmen Cao Ronquete, María Cao Rey, Dora Cao Rivas, Adoración Agra Pojo, Primitivo Martínez Cao, Basilio Martínez Patiño, José Núñez Blanco, Benito Saavedra Veiga, vecinos de Noya, multa de 500 pesetas por extracción clandestina de Wolfram.

TEATROS

Rosalía: "99 mujeres contra tres hombres", con Trudi Bora



Trudi Bora

Vuelve Trudi Bora a La Coruña, al frente de un conjunto numeroso, y, al igual que en su presentación a nuestro público, ofrece un espectáculo dinámico y variado, su principal atractivo. Sinceramente tenemos

que reconocer que es inferior al que ya conocimos, pero en el nutrido conjunto de números de "99 mujeres contra 3 hombres", hay algunos de indudable valor artístico y coreográfico. En casi todos interviene la notab'e estrella Trudi Bora, que con su arte y simpatía constituye atractivo suficiente para captar la atención del público. También triunfa como compositora y directora de algunos cuadros, que, como el de "Tú eres mi amor", son va populares. Asimismo es excelente el de "Salomé", que fué muy aplaudido. Merece mencionarse la labor de Carmen de Granada, con su grata voz, que brilla en diversos estilos, desde la jota al fandango; las bailarinas Parra y Aparicio; Niña de Castro, y Tño Tiratschenko.

En general, el espectáculo es bastante animado; la música es agradable; la presentación muy cuidada, y Trudi Bora sabe animar con su presencia el variadísimo espectáculo, en el que ofrece la novedad de unas graciosas imitaciones de estrellas de la pantalla y de la canción, y de algunos grandes compositores musicales.

Debemos señalar la ya acostumbrada ligereza de vestuario en esta clase de espectáculos, y además lo intencionado de ciertos números, no siempre del mejor gusto.



UNA PRODUCCION FASTUOSA UN DRAMA HUMANO Y APASIONANTE
TEATRO ROSALIA CASTRO

Delegación de Industrias Servicio de aguas

Se participa al público en general que para localizar fuga existente en las tuberías ha sido autorizada por esta Delegación de Industria la Compañía de Aguas de La Coruña para cortar el suministro durante la noche, desde las 23 horas del 21 a las siete y media del amanecer del 22 del presente mes.

La Coruña, 20 de mayo de 1943.—El ingeniero jefe, M. Pérez Alcalde.

CINERCULES

Mañana, a las 11 de la noche, reparación del ídolo local
BELTRAN
 contra el madrileño
PEDRO HUERTAS
 BUTACAS NUMERADAS

YA-VOY-HOY-Estreño cumbre

Cifesa, presenta. Una maravillosa película desarrollada en un pensionado de señoritas.

A las 9: lección de química

EN ESPAÑOL
 Belleza, juventud, simpatía...
 ALIDA VALLI
 4-6-8-11

Teatro Rosalía Castro

HOY EXITO DEL MAS SUGESTIVO Y DINAMICO ESPECTACULO TRUDI BORA en la alegre super-revista
99 MUJERES contra 3 HOMBRES
 MAÑANA: ESTRENO del apasionante film
ABANDONO

El autor de un robo, detenido por el servicio de Investigación de Falange

Días pasados le robaron al vecino de Mens, (Malpica) Manuel Ordóñez Gómez, la cantidad de 16.650 pesetas, y del hecho dió cuenta a las autoridades correspondientes. En las averiguaciones llevadas a cabo por los agentes del servicio de Información e Investigación, del Movimiento, se consiguió localizar al autor del robo. Dichos agentes detuvieron al ladrón, que resultó ser Modesto Dourado Torrado. Este individuo, convicto y confeso, fué puesto a la disposición de la autoridad judicial. De la cantidad robada, fueron recuperadas 4.200 pesetas.

ALQUILER

Urge alquilar piso amplio amueblado temporada verano. Referencias a Plaza Orense, 2-2.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 7'30 y 11
 ¡EXITO FORMIDABLE! TRUDI BORA en la revista de gran espectáculo

99 MUJERES contra 3 HOMBRES

MAÑANA: ESTRENO de la magnífica producción
ABANDONO

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)
 HOY último día de la película de las 28 semanas de exhibición en Madrid

AGARRAME ESE FANTASMA

BUD ABBOTT — LOU COSTELLO y las HERMANAS ANDREWS
 A REERSE HORA Y MEDIA
 TOLERADA PARA MENORES

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
 FOX PRESENTA
 la sensacional película dramática

PRISIONERO del OJO

(EN ESPAÑOL)
 WARNER BASTER y GLORIA STUART
 MAÑANA: "SU PRIMER BESO"

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA
AYER COMO HOY

4-6-8-11
 Mañana: ELLA, EL Y ASTA
 William Powell, Myrna Loy

LA SCLANA

Mañana, SABADO de 8 a 10
TE DE MODA

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO
 Servicio de automóvil. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

Santos y guerreros, médula de España

La serie de discursos pronunciados por el Caudillo ante las multitudes entusiasmadas de Andalucía, al mismo tiempo que iluminaban los problemas de la España presente, han traído también al recuerdo de los españoles figuras y hechos de la Historia que, a veces por semejanzas del momento, a veces por renovar en el ánimo el imperativo de la nobleza que obliga, han de vibrar aún largamente en los ecos del viaje triunfal.

No ha hecho el Caudillo estas evocaciones por mero afán de galanías retóricas que serían lo más opuesto a los modos y la acción de la España de ahora. Pero se empieza a rehacer un destino guiando al país por sus rutas tradicionales del cielo, la tierra y el mar, por las veredas donde pena el cuerpo, como por las vías majestuosas donde discurren el corazón y el espíritu, y es preciso que nadie olvide que en todas las categorías de la actividad humana los españoles han ostentado en muchos momentos de la Historia del mundo la antorcha de la primacía.

Sólo que, tan difícil es en la Historia de España escoger como resumir, copiosa como es nuestra cosecha de hombres, hechos y hazañas ejemplares. En una sola frase quedó condensado esto en el discurso de Huelva: "Nación de guerreros, de santos y de artistas". Mas si quisieramos recordar tan sólo los matices de esta ígnea floración, nos perderíamos en una selva tupida de nombres, de instituciones, de escuelas, de héroes y de éxitos, cuya huella y cuya noción aun ahora nos muestran frutos más que lozanos. Y algunos de ellos sirven todavía de enseñanza al mundo entero, y por su acción es España una esperanza viva y firme de la Iglesia y la sociedad en estos tiempos desolados.

Martillo de herejes decía Menéndez Pelayo con enérgica expresión que había sido España. Y en algún espíritu, aun bienintencionado, esta frase evocará simplemente la Inquisición, los tercios "aprisionando al andar" el aire de Europa. Pero sería una visión superficial. Alguno pensará, calando más hondo, en nuestras grandes Ordenes religiosas que más se distinguieron en la debelación de las herejías, en Santo Domingo y San Ignacio. Pero aun no habrá llegado a la médula del problema. Ni estos santos, ni la pléyade cuyos títulos podríamos alinear en páginas y páginas, son brotes aislados, productos espontáneos e individuales de la gracia. Todo esto es un don de Dios a las naciones que lo merecen, brotan de un ambiente social, se crían en una atmósfera santa, y así cuando España salió a misionar llevaba tal impulso que trajo a la Iglesia, no una tribu, ni una nación, sino continentes enteros. Y engendró el arquetipo del apóstol entre los que gozaron de la presen-

Dos barcos de un convoy aliado, hundidos frente a la costa argelina

La aviación anglo-yanqui atacó los aeródromos de Sicilia y Cerdeña

ROMA, 20.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Nuestros aviones han proseguido, con éxito, la ofensiva contra el convoy que navegaba a lo largo de las costas argelinas. Dos barcos de tonelaje medio han sido alcanzados por los torpedos y deben considerarse perdidos, en tanto que un tercero, de dos mil toneladas, ha resultado gravemente averiado.

Los puertos de Orán y Yidyell han sido eficazmente atacados por los bombarderos del Eje.

Algunas víctimas y daños ligeros han sido causados en Trapani y en la región de Campidano (Cagliari) por formaciones aéreas enemigas, las cuales, en combate presentado con decisión por los cazas italianos y alemanes, han perdido 13 aparatos. Además, un cuatrimotor fué derribado por las baterías antiaéreas sobre la región de Sicilia".—(EFE).

PARTE ALIADO

ARGEL, 20.—Comunicado del Cuar-

tel General Aliado de África del Norte:

"Nuestra aviación estratégica ha efectuado ayer intensos ataques contra los aeródromos enemigos de Sicilia y Cerdeña. El aeródromo de Milo, en Sicilia, fué atacado por fortalezas volantes. Los objetivos fueron cubiertos de bombas explosivas e incendiarias, que hicieron efecto. Importantes formaciones de caza fueron encontradas en estas operaciones; 10 de estos cazas han sido derribados por nuestros bombarderos y su escolta.

Bombarderos medios, con escolta de cazas, atacaron cuatro aeródromos de Cerdeña. Se observaron numerosos impactos en las instalaciones y entre gran número de aviones que estaban en el suelo. En el curso de estas operaciones se libraron también combates contra la caza adversaria; 18 aparatos enemigos fueron derribados.

Un bombardero lanzatorpedos fué destruido, durante la jornada, por un aparato Beaufighter.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado a sus bases de estas operaciones".—(EFE).

Un elefante sufrió un ataque de locura

BUENOS AIRES, 20.—El conocido elefante "Dalia", del Parque Zoológico de esta ciudad, ha sufrido un ataque de locura, durante el cual rompió las cadenas, abatió las puertas y rejas y atacó a los guardianes. Calmado con 600 gramos de bromuro, volvió a la furia, y hubo necesidad de matarlo a balazos. El magnífico ejemplar, que contaba 60 años, había sido adquirido en la India el año 1922 por 30.000 pesos.—(EFE).

cia humana del Verbo: San Francisco Javier.

Y lo mismo para los guerreros. El mundo antiguo no tenía dimensión que pudiera contenerlos, ni espacio suficiente para el libre juego de sus lanzas, o la rauda carrera de sus navíos, o sería también disminuir la epopeya española encerrarla en cantos épicos de hazañas valerosas. Bastaría el vuelo de las odas Pindáricas. Mella llamaba la atención sobre el hecho de que no existiera la epopeya española, y explicaba este vacío por la incapacidad del genio humano para alcanzarla. Mas había de existir, y no podría limitarse al heroísmo que, por otra parte, es en España una virtud colectiva. Porque no sólo navegó sino que enseñó a navegar; no sólo peleó sino que enseñó a combatir. Poseía algo más que un corazón que vibre solamente, sino que obedeció a un pensamiento claro, científico, iluminado por el estudio y la experiencia. ¡Si en nuestras andanzas primeras por el continente americano se estimaba tanto, al que sabía organizar, al que poblaba, como al que se batía!

El brillo de las primeras figuras borra muchas veces, hasta la injusticia, los méritos de la segunda fila. Cortés, Quesada, Balboa y Pizarro oscurecen a la pléyade de pilotos que hojearon tantas rompientes, llenaron de nombres el espacio azul de los mapas y llevaron tantas veces a las cabalgadas por la selva virgen con la misma seguridad que las carabelas por el mar desconocido.

Don Alvaro de Bazán hace que se olviden los nombres de Oquendo, Recalde, Valdés... Alba y Farnesio relegan a la sombra a Dávila, Mondragón, y tantos jefes de Tercio que serían altas figuras de la fama en otra época y en otra historia.

Aquí y allá, entre los santos y entre los guerreros saltan nombres de otros ejemplos del destino de España. Lope de Vega navegó en la Invencible, y Cervantes en Lepanto. Y la interminable lista de poetas y escritores que han elevado el castellano a la perfección del arte o han deslumbrado a las escuelas y llevan delante de su nombre el título de santidad o la mención de un hábito, muestran hasta qué punto era España artista, guerrera y santa al mismo tiempo.

Rafael DE LUIS.

CARTILLA INDIVIDUAL DE RACIONAMIENTO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

rama de hostelería y similares (Auxilio Social, Seminarios, colegios, entidades benéficas de todo orden, hospitales, sanatorios, comunidades religiosas, etc.; quienes figuren incluidos en una cartilla colectiva, como tripulantes de un barco; los que estén reclusos en prisión, campos de concentración, etc.) no recibirán directamente sus cartillas individuales de racionamiento, las cuales quedarán en poder de la dirección, gerencia, etc. del establecimiento, que las entregarán a sus titulares en cualquiera de los dos casos siguientes:

a) Desde el 24 de mayo actual, si alguna de las personas incluidas en el establecimiento causa baja en el para continuar viviendo en la misma localidad, y b) Desde el día 28 de junio próximo, cuando los titulares hayan de realizar sus comidas fuera del establecimiento, o se ausenten de la localidad accidental o definitivamente, procediendo a recogerlas al regreso de los interesados.

Las personas que vivan en establecimientos colectivos del ramo de hostelería y similares (hoteles, fondas, pensiones), recibirán sus cartillas individuales de racionamiento por medio del establecimiento en que vivan, pudiendo, si lo desean, dejarlas en depósito en el propio establecimiento con el derecho de recogerlas cuando por cualquier circunstancia lo precisen.

PREVENCIÓNES QUE HAN DE TENER TODAS LAS PERSONAS QUE DIRECTA O INDIRECTAMENTE HUBIERAN RECIBIDO CARTILLAS INDIVIDUALES DE RACIONAMIENTO

a) Los titulares de las cartillas individuales conservarán debidamente en su poder las recibidas sin utilizarlas para cosa alguna hasta el día 31 de este mes en que procederán a inscribir las en las tiendas, economatos, cooperativas o establecimientos colectivos que elijan para el suministro y para cuyas operaciones se darán las instrucciones pertinentes, cuidando de no extraviarlas ni inutilizarlas, ya que, en el primer caso, como no podrán obtener una nueva cartilla, se verán imposibilitados de racionarse cuando entren en vigor; y, en el segundo, se les sancionará en debida forma.

b) Si cambian definitivamente de residencia dentro del territorio español, se incorporan a filas o se ausentan al extranjero, cuando soliciten la baja en la cartilla familiar en que están inscritas, deberán presentar en la Delegación de Abastecimientos la cartilla individual que tengan en su poder, sin cuyo requisito no se les expedirá el "Boletín de baja" correspondiente, en los cambios de residencia o de incorporación a filas, ni la autoridad competente les facilitará el pasaporte o autorización de salida del territorio, en los casos de ausencia al extranjero, ya que para obtenerlo habrán de presentar una certificación acreditativa de que han entregado la cartilla individual que poseyeran.

En el caso de que no hubieran recibido la Cartilla individual, cosa que conocerá la Delegación de Abastecimientos por el examen de la Cartilla familiar que han de presentar, se les expedirá, según los casos, el "Boletín de baja" o una certificación acreditativa de que no poseen Cartilla individual.

c) Si una persona cambia accidentalmente de residencia, desde que haya comenzado la distribución de las Cartillas individuales, es decir, si piensa regresar a la localidad de donde se ausenta, deberá declarar esa circuns-

LA GUERRA

Churchill anuncia una batalla decisiva en Rusia

Por V. V. V.

"El problema actual no es de creación de grandes Ejércitos ni de producción en masa de aviones y municiones. Esto ya está conseguido. El problema actual es saber cómo se empleará todo esto..." Con estas palabras dijo anteayer Churchill ante el Parlamento norteamericano por primera vez desde que la guerra comenzó que el período preparatorio de creación de los instrumentos necesarios para hacer la guerra ha terminado. Ahora hace falta hacerla, y para eso se ha trasladado a Washington con los jefes más elevados del Estado Mayor británico. Hace falta saber cómo se ha de emplear el instrumento que se acaba de forjar.

Mas, antes de que el arma esté a punto—cuando todavía falta el tiempo necesario para concentrar los medios de ataque—parece haber surgido una crisis importante en China y Rusia que para los anglo-sajones son algo así como el yunque donde el adversario se desgasta mientras ellos se preparan, están amenazadas de grave crisis que

puede terminar con fatal desenlace antes de tiempo. Y es probable que la marcha de Churchill a Washington haya sido en gran parte motivada por esto, Japón y Alemania tienen frente a sí, respectivamente, a China y Rusia, pero ambos amenazan con el último golpe, y de salir con bien de la empresa van a quedar con las manos libres para atender al resto de los problemas de la guerra.

De ahí que Churchill aludiera ayer a una ayuda inmediata a China, después de haber declarado hace meses que el problema principal radicaba en occidente. Y que sin eufemismos indicara que Rusia se halla frente a la tercera y quizá la más fuerte de las pruebas a que los ejércitos alemanes la someten. "Puede ser que una nueva prueba entre los ejércitos alemanes y rusos esté a punto de producirse. Hitler reserva sin duda su golpe supremo para el tercer intento de romper el corazón y destruir las fuerzas armadas rusas. Debemos hacer todo lo posible para aliviar a Rusia del peso que soporta en el año presente..."

Esto parece dar a entender: Primero, que en este año se va a dar en Rusia una batalla decisiva. Segundo, que es necesario ayudar precisamente en este año a Rusia.

Pero hay otro aspecto del discurso de Churchill que conviene resaltar: La guerra aérea. Existe una ofensiva aérea que va a ser incrementada. Se quiere destruir la industria y la moral del Eje a fuerza de explosiones de bombas de gran tamaño en ciudades y centros fabriles. Churchill opina que es un medio poderoso para cooperar a la victoria. Churchill—y con él las Islas Británicas enteras—sufrieron a raíz de Dunquerque una ofensiva aérea horrosa. Tienen experiencia de sus efectos devastadores, tanto materiales como morales, y la quieren aplicar al adversario—tanto al Eje como al Japón—. He aquí una nueva forma de hacer la guerra que va a tener su segunda aplicación en la guerra actual. Es probable que este verano sea testigo de ataques aéreos sin precedentes de una y otra parte de las naciones que combaten.

Y por primera vez también desde que la guerra comenzó, Churchill ha afirmado que se hace necesario acabar pronto la guerra. Una guerra larga ya no es útil para Inglaterra. La considera "un gran peligro". Porque "el enemigo es todavía potente y resulta difícil de alcanzarle; posee ejércitos enormes; inmensos recursos, y territorios estratégicamente preciosos..."

En resumen. Las fuerzas se han equilibrado. Las posibilidades de vencer se hallan también casi igualmente repartidas. El momento de la lucha final se acerca. Y una de las claves de ella reside en China y en Rusia precisamente.

ARTESANO: Te interesa mucho conocer los concursos que tiene convocados la Obra Sindical "Artesanía".

4. JEFATURA DE ESTUDIOS Y CONSTRUCCIONES DE FERROCARRILES ANUNCIO

El día 31 de mayo de 1943 tendrá lugar, en las oficinas de la Jefatura, calle de Villaqueva, número 12, piso bajo, en Madrid, la apertura de pliegos para el concurso de destajos de las obras de infraestructura del Ramal a La Graña, que forma parte de los enlaces de la Red General de Ferrocarriles con las Bases Navales de El Ferrol del Caudillo.

Las proposiciones se recibirán en dichas oficinas hasta las doce horas del mismo día.

Las condiciones para el concurso aparecen publicadas en el Boletín Oficial de la provincia de La Coruña.

Madrid, 19 de mayo de 1943.—El Consejero-Inspector, Ingeniero Jefe, en comisión, Francisco Castellón.

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

Bienestar al alcance de todos! Fósforo Ferrero Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente. Compre Vd. el nuevo envase original tipo económico: Tubo de 20 comprimidos. Pts. 4,70. Con el contenido de un tubo, tiene un adulto para 5 días de tratamiento, un niño para 10 días. De venta en todas las farmacias de España.

OPOSICIONES AUX. CORREOS

Convocadas B. O. 450 plazas ambos sexos. Edad: 18 a 35 años; Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta 30 Junio. Exámenes en Octubre. REGALAMOS PROGRAMAS. Nuevas contestaciones adaptadas que serviremos contra reembolso. Dirigirse a: ACADEMIA MURO. Correo, núm. 4. MADRID

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

Por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Banco de La Coruña Estando obligadas todas las Sociedades a constituir un FONDO DE RESERVA LEGAL a tenor de lo que disponen las Leyes de 19 de Septiembre de 1942 y 6 de Febrero de 1943, facultándolas para que esta Reserva puedan constituir la en cuentas especiales, este Banco tiene el honor de poner en conocimiento de su clientela que está a su disposición para el establecimiento de tales cuentas y para informarla de cuantos datos se refieren a la forma y aplicación de aquellas Leyes.

Los cursos de verano en Santiago, La Coruña y Vigo
En nuestra ciudad se celebrarán del 1 al 17 de agosto

SANTIAGO, 20.—Los cursos de verano para extranjeros se celebrarán en el mes de julio, en Santiago, con alojamiento en la Residencia de Estudiantes para los extranjeros que ya han sido invitados. Concurrirán también de varios puntos de España. Las materias a desarrollar son: Filología, Literatura española clásica, moderna, contemporánea y regional, Pensamiento español e Historia de nuestras ideas políticas.

Los cursos de verano en La Coruña serán del 1 al 17 de agosto. Participarán varios profesores de Santiago y de otras Universidades, entre ellos los señores Sánchez Castañer, López Ortiz, Torrente Ballester, Masaveu, Vinas Mels, Castro Rial y Alvarez de Sotomayor.

Del 18 al 31 del mismo mes, tendrán lugar en Vigo, por profesores de esta Universidad compostelana, y por los señores Sánchez Cantón, Montero Daz, Zabala y otros.

De inconfundible paladar
"PONCHE ASTURIANO"

DEPORTES

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

HOCKEY SOBRE PATINES, TORNEO DE PRIMAVERA

Hoy a las nueve de la mañana, en la pista del Casino de La Coruña, se jugará la tercera fase del primer torneo de Hockey, sobre patines, organizado por el Frente de Juventudes en España.

Se enfrentarán primeramente los equipos representativos del F. de J. e Instituto. Seguidamente Albatros y Patin.

Mañana continuará este interesante torneo, en la referida pista, conteniendo los equipos siguientes: Patin e Instituto, Frente de Juventudes y Albatros.

PELOTA VASCA, MANO Y PALA

Todos los camaradas que quieran practicar a mano y pala, efectúen su correspondiente inscripción por esta Asesoría de Educación Física los días laborables de doce a trece y media horas y de 18 a 20 horas.

BREVEMENTE

Recientemente ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Cuba, donde actuaba como centro delantero en el Club Fortuna de la Isla, nuestro paisano Luis Leira Lozano. Es su intención dedicarse en España a la práctica del fútbol.

Últimas Publicaciones

Edición de bolsillo del "Código de Comercio", con todas las reformas aparecidas hasta el 30 de Abril de 1943. 8 pesetas.—López de Haro, "Diccionario de reglas, aforismos y principios de Derecho", 2.ª edición, 14.—Humberto Navarri, "La Quebra", Traducción y notas del Derecho español, por Hernández Borondo, 38.—Luis Montojo, "La legítima de los hijos y descendientes", Contiene la última palabra de Legislación española y extranjera, 30.—García Valdés, "Procedimientos judiciales", (Obra adaptada al programa de Notarías), 18.—Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

MINAS DE MICA

Se venden o arriendan por no poderlas atender. Tituladas y con guías Máxima seriedad, intermediarios absténganse. Diríjanse por escrito M. E. Riego de Agua, 10, 1.ª, LA CORUÑA



EQUIPOS y MAQUINARIA para INDUSTRIAS LACTEAS Alfa-Laval y Ballie
PIEZAS y RECAMBIO ORIGINALES SUECAS PARA DESNATADORAS.
AJUSTE, REPARACION y DESNATADORAS.
DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS para ESPAÑA: Alfa-Laval y Ballie, Paseo San Juan 12 BARCELONA

El nuevo plan de Ensanche y extensión de La Coruña, estará en vigor antes de fin de año

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tarios y lejos del disfrute de cualquier clase de comodidades. Pero el terrateniente ha logrado integrar el mayor beneficio crematístico del pase nominal del terreno agrícola a terreno urbano. Y digo nominal, porque el terreno ha cambiado de uso, pero sin alteración material alguna en las causas externas que determinan su calidad de "solar" con aptitud para contener viviendas. A este especulador no le cabe otro recurso, para no ser víctima de su propio negocio, que el de ausentarse de su tierra para reentir en otros lugares. Si acaso se queda en su propia tierra, no ha de tardar en darse cuenta de los inconvenientes de su desdichada obra. Al repetirse el fenómeno de la especulación desordenada y arbitraria, se crean focos de infección, y él creyó hacer un buen negocio vendiendo terrenos caros, para que se instalase la muerte en acecho perpetuo de sus víctimas, ve caer la desgracia sobre sus deudos y allejados. No hay que decir que para cualquier persona civilizada el cambiar

el sano y poético ambiente rural donde se respira a pleno pulmón, por el metitismo de esas barriadas antiestéticas e inmundas, que como retazos de población en ruinas, prostituyen las perspectivas de los campos y las delicias de la naturaleza, no cabe mayor humillación y sacrificio, que, desgraciadamente, compartan todos los ciudadanos, aunque no se hallan metido en aventuras económicas de ninguna especie.

Pero es que además de todo esto, la venta de terrenos agrícolas como solares, sin preocuparse previamente de estudiar una estructura viaria y dotarlos de los servicios indispensables de urbanización, es por esencia antisocial. Es sencillamente una acción intolerable de la que resulta perjudicada toda la sociedad.

En las nuevas Ordenanzas ha de constar la definición de solar como parcela de terreno comprendida en un plan de urbanización, y enclavada en una zona que tenga resueltos los problemas de accesos, del abastecimiento de aguas, de la evacuación de las substancias, de pavimentación y alumbrado, de funcionamiento del servicio de limpieza de calles y recogida sanitaria de basuras. Parece que no es excesivo preparar los solares para que los vecinos de las futuras casas puedan vivir como seres humanos, limpios y decentes.

HAY QUE LIMITAR LA EDIFICACION A ZONAS URBANIZADAS

El ritmo de la urbanización ha de marcarlo el Ayuntamiento. No se puede ir a remolque de los intereses o caprichos de los particulares. El resultado de esta funesta política de abandono y tolerancia se ve claro. La Coruña ha empezado a construir fragmentos de calles en casi todo el término municipal. Como es lógico en ninguna se pueden prestar debidamente los servicios. El área cubierta por estas actividades urbanizadoras esporádicas, sería capaz de albergar a dos millones de habitantes. Y solamente, aumentando la tributación en la proporción de uno a veinte, se podrían prestar de manera decorosa los servicios municipales para que ningún vecino pudiera considerarse postergado. La consecuencia es que hay que limitar la edificación a aquellas zonas que el Ayuntamiento urbanice a medida que lo requiera el censo demográfico.

Nunca conviene menospreciar la colaboración de los particulares en una obra de conjunto a la que pueden aportar indudables beneficios. Puede ocurrir que el Ayuntamiento no acierte a llevar la urbanización por los lugares más codiciados por el público y las empresas privadas y encontrarán ocasión de especular legítimamente con el suelo, apostándose a urbanizar zonas determinadas del proyecto general, y aún promover nuevos proyectos que el Ayuntamiento y las autoridades superiores han de aprobar. La condición indispensable para que la urbanización de barrios sea llevada a cabo por particulares ha de consistir en la obligación de construir las obras y mantener los servicios hasta que el

Ayuntamiento se haga cargo de ellos para lo cual también se fijará término en las Ordenanzas de edificación. Y este aumento de valor del terreno que se logra con la buena urbanización sin perjuicio de la higiene pública, de la comodidad de los vecinos y del buen gusto, es un premio legítimo que debe enorgullecir a los autores de la iniciativa en tanto y aún en mayor medida que el oprobio que debe pesar sobre quienes se limitan a cobrar una plusvalía del terreno en la cual ellos no pusieron ningún esfuerzo, contribuyendo en cambio al malestar comunal.

ESCUELAS, IGLESIAS Y MERCADOS, EN LOS BARRIOS QUE SE PROYECTEN

La construcción en general—me asegura el señor Cort—ha de acoplarse a normas severas para que cada edificio cumpla su misión dentro del conjunto urbano, procurando siluetas convenientes a los barrios y permitiendo el disfrute de panoramas del campo del mar y de la ciudad debidamente enmarcados entre líneas de edificios o mareas de arboleda.

Los barrios se proyectarán con sus mercados, iglesias, escuelas y lugares de recreo de modo que todo el mundo encuentre cerca de su vivienda el lugar a propósito para la satisfacción de las necesidades colectivas. No se puede uno quejar de que los chicos jueguen en medio de las calles si no tiene cerca de sus casas lugares adecuados para sus expansiones. Y los enfermos, los viejos, los jóvenes y los maduros también merecen que se preocupe el Municipio de ellos y tenga preparados los jardines necesarios para que disfruten con comodidad de aire libre. Que sepa todo el mundo que las restricciones que las Ordenanzas contendrán, tienen por objeto proteger a los ciudadanos para que la vida resulte más cómoda, grata e higiénica. Estamos tan acostumbrados a vivir mal que no nos podemos dar cuenta exacta del beneficio que representa habitar una población sobradamente organizada. Pero no debe olvidarse que del esfuerzo personal de cada uno de los vecinos dependiente en no escaso grado el bienestar general.

Una vez decidido el emplazamiento de la Estación Marítima y de los enlaces ferroviarios, promete el señor Cort ultimar su trabajo. Confía en que antes de que finalice el año actual podrá estar legalmente en vigor el nuevo proyecto de ensanche y extensión. Las restricciones provisionales, que necesariamente tendrán que producirse, no han de ser, por lo tanto, muy duraderas, y podrán sobreverse sin graves perjuicios.

El arquitecto señor Cort me pide que en lo sucesivo las solicitudes de licencia de construcción que no estén perfectamente definidas en los planos en vigor, pasen a su informe, con objeto de evitar perjuicios a quienes comienzan obras que tuvieran que suspenderse después como consecuencia de la aprobación del nuevo trazado. Este justo deseo será atendido.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SEU BOLSA DEL LIBRO

Se recuerda a todos los camaradas beneficiarios de la Bolsa del Libro, organizada por este Sindicato, la obligación que tienen de devolver los textos que les han sido entregados, en usufructo, durante el presente curso.

La entrega de los mismos, deberán hacerla dentro de los DIEZ PRIMEROS DIAS siguientes al de la terminación de las clases, debiendo presentar en el acto de entrega las papeletas de examen.

MILICIA UNIVERSITARIA

Se recuerda a todos los camaradas a quienes interese, que el plazo para presentar las solicitudes de ingreso en la Milicia Universitaria, termina el próximo día 30 de los corrientes, pudiendo pasar por esta Jefatura provincial a enterarse de los documentos necesarios y demás requisitos.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.

La trainera adquirida por el Neptuno

Esta trainera adquirida recientemente por la Sociedad de Deportes Neptuno al Club Deportivo Loyolatarra, de San Sebastián, ha sido embarcada en el vapor "Romeu", el miércoles día 19, teniendo anunciada su llegada el próximo viernes al atardecer.

Esta embarcación ha sido considerada como la mejor construida en el litoral cantábrico.

FUTBOL MODESTO

EL "GALICIA HERCULINA S. D." A INAS

El próximo domingo se desplazará a Inás a contender en partido amistoso con el Mercurio del citado pueblecito el club de esta capital "Galicia Herculina S. D."

El partido que promete estar interesantísimo, dada la rivalidad existente entre los dos conjuntos, comenzará a las 6 de la tarde.

JOVENES DE ACCION CATOLICA

Concurso para un cartel

Se abre un Concurso para confección de un Cartel anunciador de la Peregrinación Regional de las Juventudes Católicas de Galicia a Santiago, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Podrán concurrir cuantos lo desean, no imponiéndose limitación de autor ni de trabajos presentados.
- 2.º Los trabajos habrán de presentarse en Santiago, Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, Conga, 9, antes del 5 de junio próximo, con un lema que se corresponderá con un sobre cerrado en que conste el nombre y domicilio del autor.
- 3.º Se establecen dos premios, uno de 1.000 y otro de 500 pesetas por los dos mejores modelos a juicio del Jurado calificador, que se dará a conocer el primero de junio.
- 4.º El concurso puede declararse desierto. El fallo se hará público el 8 de junio.
- 5.º En el cartel, con los motivos jacobinos de rigor, se leerá la cartela: PEREGRINACION REGIONAL DE LAS JUVENTUDES CATOLICAS DE GALICIA A SANTIAGO. — 2, 3, 4 AGOSTO 1943.
- 6.º Cualquiera duda o consulta, al Consejo Diocesano de los J. de A. C.—Conga, 9-Santiago.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 21.—De Feria, San Torcuato Misa propia.
Día 22.—De Nuestra Señora en Sábado. Misa propia.

RETIRO SACERDOTAL

CASA DE SANTOS EJERCICIOS de Loyola (Gulpúzoa).—Tanda para señoras del 20 al 26 de junio. Director R. P. Otegui S. J. La correspondencia a la R. M. Superiora (Tíno. 78).

SAN NICOLAS.—Se agradece a los familiares de enfermos e impedidos de la parroquia de San Nicolás, dejen aviso en las oficinas hasta el sábado a medio día, para que puedan cumplir con el Santo Precepto y a fin de confesarse.

SANTO DOMINGO.—Mañana día 22, da principio la solemne novena que la Cofradía de Nuestra Señora del Amor Hermoso dedica a su Patrona. Se hace el ejercicio de la novena en la Misa de siete y media; por la tarde, a las siete y media, con sermón que predicará todos los días el P. Secundino Martín O. P.

CAPILLA DE SAN ANDRES.—La Cofradía de Santa Rita de Casia, erigida canónicamente en esta capilla, celebrará el próximo día 22 la festividad de su Patrona con toda solemnidad, teniendo lugar los siguientes actos en honor de la Santa.

A las 8'30 de la mañana: Misa rezada de Comunión general y seguidamente bendición de los Panes y Rosas de Santa Rita, que se distribuirán a los fieles.

A las 11, Oficio solemne, cantándose la "Misa Pontifical de Pio" de Vilaseca, por la "Schola Cantorum" del Centro de Apostolado Católico de las J. de A. C.

A las ocho de la tarde, Exposición solemne de S. D. M. Estación al S. S. Rosario, Mes de María, conclusión de la novena a Santa Rita de Casia, Reserva y canto de los Gozos de la Santa.

Después de todos estos actos se dará a besar la reliquia de Santa Rita.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—La Congregación de la Divina Pastora, establecida en esta capilla, celebra con toda solemnidad su novena del 15 al 23. Hay misa de Comunión a las 8 y 9; y la función de la tarde, es a las 7'30. Predica el M. Rvdo. P. Faustino de la Mata Superior de la Residencia que los Padres Capuchinos tienen en Ribadesa.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Continúa la novena a Santa Rita de Casia. A las ocho, novena y misa; a las siete y media de la tarde, solemne función con Exposición del Santísimo, y sermón que predicará el R. P. Nebreda, del Sagrado Corazón de María, de El Ferrol del Curdillo.

CAPILLA DEL COLEGIO SALESIANO.—Continúa la novena a María Auxiliadora, a las siete y media de la tarde. Predicará el R. P. Ferrigno Fernández, Franciscano.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Edición de 1943

4

TOMOS encuadrados en tela, con un total de unas 8.500 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA



BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1123)

Fué botado en Bilbao el buque "Alava", de 3.500 toneladas

Trescientas mil personas han visitado la Feria internacional de Valencia

BILBAO, 20.—En los astilleros de la Sociedad Española de Construcción Naval de Sestao, ha sido botado al agua el nuevo barco "Alava" de 3.500 toneladas. Es el primero de los dos buques que la compañía marítima "Zorroza" que la reciente creación ha contratado con la constructora naval. El acto se realizó con la mayor sencillez. La bendición del buque corrió a cargo del párroco de Sestao. Actuó de madrina la Marquesa de Boloque, esposa del presidente del consejo de administración de la compañía "Zorroza". Asistieron el Subsecretario de Marina, don Jesús María Rotache; el Comandante del consejo de administración y varios consejeros de la compañía propietaria del buque. Las características del "Alava" son: eslora, 84,50 metros; manga de trazado, 12,65; desplazamiento, 4.000 toneladas; carga, 3.500 toneladas. El navío irá tripulado por 30 hombres.—(CIFRA).

VALENCIA, 20.—Trescientas mil personas han visitado la XI Feria Internacional de Valencia en los diez días que lleva abierta. Se ha superado el número, en igual tiempo, del año pasado. Entre las personalidades que la han visitado esta tarde figura el Obispo de Pamplona, que se ha detenido especialmente en los puestos de ropas tales. Hizo grandes elogios de todas las instalaciones.—(CIFRA).

BARCELONA, 20.—El Arzobispo de Toledo y Primado de España, doctor Plá y Deniel, ha visitado esta tarde al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después recorrió distintos puntos de la ciudad.—(CIFRA).

HUESCA, 20.—El Municipio de esta sesión celebrada hoy, a propuesta del alcalde, acordó titularle en lo sucesivo "Ayuntamiento nacional-sindicalista". El acuerdo fue tomado por aclamación, y se anuncia una nueva sesión.—(CIFRA).

era de actividad el como la denominación exige.—(CIFRA).

BILBAO, 20.—Ha sido firmada la escritura pública de adquisición del buque petrolero "José Calvo Sotelo", con destino a la flota de la Campsa. La cifra de adquisición ha sido de 25.184.000 pesetas. Estuvieron presentes, en representación del Estado, el delegado de Hacienda, y por la Campsa, el consejero delegado señor conde de Albiz.

Hizo la entrega del buque el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Euskalduna, señor Astigarraga y asistieron como asesores el abogado del Estado, señor Cardenal y el director gerente de la Compañía Euskalduna, señor Castellanos. El buque será abanderado en La Coruña como homenaje a la región gallega donde nació el protomártir de España.—(CIFRA).

MADRID 20.—Ha sido designado subdirector general del Ministerio de Trabajo don Rafael González Gallego, jefe de Administración del Departamento. El nuevo subdirector tiene una brillantísima historia de servicios constantes y eficaces a la política del nuevo Estado Español. Es secretario general de la Junta interministerial de paro y jefe de la sección de colocación. Pertenece como vocal a la Obra Sindical de Lucha contra el paro. Recientemente fue decorado por el Caudillo con la Cruz de Isabel la Católica. Durante nuestra guerra de liberación González Gallego fue sañudamente perseguido y encarcelado por las hordas marxistas. Identificado plenamente con la doctrina y aspiraciones de nuestro Movimiento, el nuevo subdirector general es un espíritu lleno de nobles iniciativas y de gran laboriosidad. Rafael González Gallego se posesionará de su cargo mañana, al medio día, en el Ministerio de Trabajo.—(CIFRA).

ARTESANO: Tu obra puede destacarse en un plazo de noble trabajo que cimienta tu porvenir. Infórmate en la C. N. S. de los concursos provinciales artesanos.

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO 20.—El sábado llegará la peregrinación de los PP. Escapulario de Montforte.—Los alumnos del último año de Derecho harán una excursión el 26 a varios pueblos de Galicia.—Ingresó en el Hospital un chico de once años con graves quemaduras producidas por agua hirviendo.—Hasta el 6 de junio queda abierto el plazo de admisión de carteles anunciadores de las fiestas de julio.

ORENSE, 20.—Se celebró el acto de entregar un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de Orense a favor del ingeniero-jefe de Obras Públicas, don Antonio Sáenz Díez.—El 24 comenzará la distribución del segundo cupo de sulfato de cobre a los cosecheros de vino.

EL FERROL DEL CAUDILLO 20.—En un partido de fútbol entre equipos de las Brigadas de Instrucción y Escuela de Mecánicos, en un encuentro se rompió una pierna el teniente de Infantería de Marina don Rafael Blanco.—El domingo habrá postulación de Auxilio Social.—Del 21 al 22 habrá un suministro de viveres por racionamiento.

LUGO, 20.—Los propietarios de manzanas atacados del pulgón "Inigero" que solicitaron colonias de "Aphelinus" las recibirán directamente de La Coruña por correo.—El R. P. Bernardo Díaz Abellán, rector de los Paules de Orense dirigirá en breve unos ejercicios para el Frente de Juventudes.

VIGO, 20.—Estuvo en esta ciudad el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento camarada Riestra. Visitó los sindicatos, varias factorías y los periódicos locales.—Prestaron juramento de fidelidad a la bandera los reclutas recientemente incorporados.

Gran Cruzada pro Seminario

Intención para pedir por el Seminario y sus necesidades.
Día 21.—Que aumente cada día el respeto de todos al sacerdocio.

EL SEÑOR

D. José Vila Castro

Falleció en la madrugada de hoy, a los 72 años, después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Sus hijos don Antonio y doña Flora; su hermana doña Dolores (ausente); hijo político don Amadeo Bargados, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio general hoy a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor anticipan expresivas gracias.
Casa mortuoria: Rubine. 21-1.

EL NIÑO

Rafaelito Fariña Fraga

Subió al Cielo el día 20 de mayo de 1943, a los 28 meses de edad.
Sus padres, abuelos, padrinos, tíos, primos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la Misa de Gloria que se celebrará hoy, viernes, día 21, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, de Betanzos, y al acto del entierro que tendrá lugar a las siete y media de la tarde, al Cementerio de la misma ciudad.
Casa mortuoria: Carretera de Castillejo A. "Las Casis". (Betanzos).

EL NIÑO

Francisco Javier Cordoné Suárez

SUBIO AL CIELO EL DIA 19 DE MAYO DE 1943 A LOS QUINCE MESES

Sus padres don Julio y doña Antonia; sus hermanos M.ª Julia, Julio, M.ª Rosa, M.ª Pilar, Antonio y José Manuel; abuela, tíos, y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver, y ruegan la asistencia a la Misa de Gloria que se celebrará mañana, sábado, a las once y media, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.

EL SEÑOR

Don Jacinto Sarmiento Peña

Falleció en su casa de San Martín do Porto (Cabañas) en el día de hoy, a los 62 años de edad.
R. I. P.

Su viuda, doña Generosa Patiño Vilar; hijo, D. Juan (Alcalde de Puentevedume, Jefe Comarcal de F. E. T. y de las JONS y Gestor Provincial); hija política, doña Carmen Alvarez Domínguez; nietos, María del Carmen, María Cristina y Andrés; madre política, doña Bernarda Vilar, viuda de Patiño; hermanos políticos, D. Andrés y doña Cristina Patiño Vilar (ausentes en Cuba); sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de San Martín do Porto y a los funerales que habrán de celebrarse mañana, día 21, a las 10 horas, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
San Martín do Porto (Cabañas), 20 de Mayo de 1943.

CRONIQUELLA REGIONAL

Hermanidad de Labradores y Ganaderos de Puentevedume

El próximo domingo día 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, con asistencia del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, don Emilio de Aspe y Vamonde, y del Jefe provincial del Movimiento, Consejero Nacional de Falange, camarada Diego Salas Pombo, el acto de Constitución oficial de la Hermanidad de Labradores y Ganaderos de Puentevedume.

A continuación se celebrará en la Plaza de Calvo Sotelo, un gran acto de afirmación Nacional-Sindicalista, en el que, entre otros significados camaradas, dirigirá la palabra a los concurrentes el Jefe provincial Diego Salas Pombo.

La Hermanidad Sindical de Ganaderos y Labradores de este Municipio, cuenta actualmente con un número de afiliados, que representa muy cerca de las dos terceras partes de los campesinos y productores. Se han integrado, además, en la misma, las Sociedades Mútuas de Ganados de las parroquias de Andrade y Villar, con un capital asegurado de más de 700.000 pesetas y un número de 230 socios.

La labor realizada hasta la fecha por iniciativa particular de los campesinos, dentro de las Mútuas de Ganados, ha de verse acrecentada en sus frutos al integrarse en la Hermanidad de Labradores, por medio de la cual podrán disfrutar del apoyo político y de todas las demás ventajas que en el orden social, asistencial y económico, proporciona la Hermanidad a sus afiliados.

Esta Hermanidad Sindical se constituye con el objeto fundamental de conseguir — en un ámbito de colaboración, solidaridad y confianza — el desarrollo de las actividades profesionales de sus afiliados, la justa solución de todo contraste de intereses, el mejoramiento de las condiciones de vida, de cuantos en la Hermanidad dedican su esfuerzo utilizando las posibilidades y recursos que ofrece la Organización Sindical y la ayuda del Estado y para impulsar toda acción, gestión o iniciativa provechosa, necesaria o conveniente en orden a los fines indicados, al bien común y con subordinación al supremo interés de la Patria.

Fomentar la colaboración y convivencia entre los elementos productores de la población campesina, agrícola y ganadera al servicio de los principios de Unidad y Cooperación, frente a la división y competencia.

Defender los intereses de la producción y procurar el perfeccionamiento profesional e intelectual, así como la mejora económico-social de los miembros de la Hermanidad.

Por todo ello, bien a las claras se alcanza la extraordinaria importancia de este acto que viene a ser un paso definitivo en el campo de lo social-económico de la política del Estado Nacional-Sindicalista y de las consignas del Caudillo.

En toda la comarca existe extraordinaria animación para concurrir a este acto de afirmación Nacional-Sindicalista, ya que todos los productores están deseosos de escuchar la autorizada palabra del camarada Salas Pombo.

Un libro con las doctrinas pacifistas de los Pontífices, se á publicado en América

CHICAGO, 20.—Las asociaciones católicas norteamericanas van a publicar a mediados del mes próximo un libro titulado "Los principios de paz desde León XIII a Pío XII", volumen que ha de resumir las doctrinas pacifistas y de índole social promulgadas por la Iglesia Católica en los tiempos recientes a base de encíclicas y mensajes de León XIII, Pío X, Benedicto XV, Pío XI y Pío XII.

El libro ha sido compuesto por el Padre Koenig bajo la dirección del Arzobispo de Chicago, monseñor Stritz.—(EFE).

Notas necrológicas

En su casa de San Martín do Porto (Cabañas) falleció D. Jacinto Sarmiento Peña, persona que en toda aquella comarca y aquí en La Coruña disfrutaba del aprecio de sus numerosas amistades.

Acompañamos en su dolor a su viuda doña Geherosa Patiño Vilar, a toda su familia y de modo especial a su hijo don Juan, alcalde y jefe comarcal del Movimiento en Puentevedume, deseándole mucha resignación cristiana.

—En Betanzos subió al Cielo el niño Rafaelito Patiño Fraga, a los 28 meses de edad, sufriendo en el mayor desconsuelo a sus padres y demás parientes, a los que damos nuestro muy sentido pésame.

Sindicalismo Nacional

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA

Según disposición del Sindicato Vertical del Vidrio y Cerámica, todos los comerciantes mayoristas autorizados de esta provincia, que precisen cantidades de servicio de mesa de tipo económico (vasos y jarras), las solicitarán de esta Vicesecretaría sita en la calle del Marqués de Pontejos 5, primero, donde serán informados de la forma en que se les hará el suministro y distribución.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres
ALQUILO piso de un chalet y vendo casa planta baja, en Monelos. Razón: Fernández Latorre, 16. 27781

SE ALQUILA en Guisamo hermosa casa con agua corriente y cuarto de baño. Tiene magnífica huerta con frutales. Razón: Rúa Nueva, 26-1. 27762

Agencias
PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico. Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1. Teléfono 2033. 22818

Traspasos
SE TRASPASA local negocio bicicletas, en San Pedro de Nós, con o sin existencias. Informan Casa Cachaza, Plaza de Lugo, 14. 27811

demandas
SE NECESITA cocinera y doncella con buenos informes. Avenida de La Habana, número 8. 27817

NECESITAMOS delegados publicidarios bien relacionados, inmejorables condiciones, escribid indicando referencias Apartado 546. Madrid. 27789

Compras y ventas
NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

EL BURGO parada tranvía vendese casa tres plantas, huerta grande, agua potable. Informa: Riego de Agua, 10-1. 27760

CAMIONES nuevos gasolina y gasoil compro y vendo todas marcas Gómez, Conde de Aranda, 20. Teléfono 64540. Madrid. 27700

PATHE - Baby Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 297 Málaga. 27768

IMPRESOS ¿necesita? Con un "El Ideal Gallego" 2836

SE VENDE máquina coser Singer, secreter, siete cajones, nueva. Atocha Alta, 74-3. dcha. Informes, de 1 a 4. 27818

ACEPILLADO - RA combinada 1.700 por 350 m/m. nueva. Apartado 447. Bilbao. 27815

VENDO casa céntrica, bonita esquina, cinco plantas. 170.000. Informes, Panaderas, 47. Mercería. 27812

SALINAS. Compra - venta de fincas rústicas y urbanas administración, traspasos hipotecas y gestiones relacionadas con la propiedad Real, 7, segundo. Teléfono 23-00. 27809

IMPRESA Pi da presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 1836

ASUNTOS. Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado, Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24. 17496

MARCHA usted a la idea? Nosotros transportaremos sus muebles. Pídanos presupuesto. Transportes Coruña, Riego de Agua, 10, bajo. 27809

EQUIPAJES a la Estación. Transportes Coruña. Teléfono 2033. Riego de Agua, 10.

RECORDATORIOS de Primera Comunicación, últimos modelos. Ver muestras y precios en EL IDEAL GALLEGO. 26765

Bolsa de Trabajo

ATENCION. Señores Rodegueros Vino de León Precios Especiales El mejor Vermuth Aquila. Rossa. Depósito, A. Ramos Plaza Lugo, 18. Teléfono 1227.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Miño en el kiosco de Quintas

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarreas.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
Y. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y o. Tel. 2144

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: de 1 a 3 y de 3 a 6
Federico Tapia n.º 55, 4.º (Casa Barrié)

Médec. Núñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer
Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 117-2.

F. Piñolo Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X. - REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Calle Grande, 18-20 (Edificio del C. de Avenida) - La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 18-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Purcellas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía Rayos X (Radiografías a domicilio) Plaza de Galicia 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquelro
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega núm. 19, 2.º
Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Dr. J. G. Bangochea
Cirujía de la Tuberculosis Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1
Edificio La Espuma, La Coruña

Siguen cayendo bombas sobre Londres

Los aviones norteamericanos atacaron la región costera alemana

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 20.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el conjunto del frente del Este, la jornada de ayer no ha sido señalada por novedades especiales.

En las regiones costeras de Sicilia y Cerdeña, nuestros aviones, en colaboración con los cazas italianos, han derribado 14 aparatos enemigos.

Durante la noche última, nuestra aviación ha atacado Orán. Las bombas arrojadas sobre las instalaciones del puerto han provocado grandes incendios.

Mediada la jornada de ayer, aviones de bombardeo norteamericanos han lanzado, desde gran altura, bombas sobre la región costera del Norte de Alemania.

Ha habido pérdidas entre la población, así como daños, en parte considerables, en los inmuebles, especialmente en Flensburg. Nuestros cazas y la D. C. A. de la Marina han derribado 14 bombarderos cuatrimotores.

Cinco aviones británicos volaron anoche sobre territorio del Norte de Alemania.

Durante la noche última, la aviación alemana ha bombardeado nuevamente determinados objetivos militares de Londres y de la costa inglesa del Canal de la Mancha. Un aparato no ha regresado.

Desde el 11 al 20 de mayo, las fuerzas ligeras de protección de la Marina alemana han derribado 13 aviones enemigos.—(EFE)

TOROS

Valencia III sufre una grave cogida en Madrid

MADRID 20.—Cinco toros de donia Carmen de Federico y uno de Belmonte para Pepe Luis Vázquez, Morenito de Talavera y Valencia III. Este último fué cogido al muletear a su primero, de gravedad. Los toros bravos y suaves, salvo el de Belmonte que mansurroneó. La plaza llena. Tiempo bueno. Presidió el comisario señor Brañafo. Pepe Luis cortó una oreja.—(CIFRA.)

Parte facultativo: Valencia III sufre una herida situada en la región inguinal del lado izquierdo que interesa piel y tejido celular, produciéndole grave confusión en el cordón del mismo lado, formando dos trayectorias: una hacia afuera y arriba que llega a la espina ilíaca anterior superior, de 12 centímetros de longitud y otra hacia arriba y dentro de 25 centímetros, hasta la región umbilical, rompiendo aponeurosis y oblicuo mayor y músculo recto del mismo lado y termina en el tejido celular peritoneal. Pronóstico grave. El doctor, Giménez Guinea.—(CIFRA.)

Las víctimas de Katyn han sido inmoladas en grupos de 300 o 400

Todos los que sepultaron los cadáveres fueron desterrados a otros lugares de Rusia

PARIS, 20.—Acerca de los fusilamientos del bosque de Katyn, un voluntario francés, que ha luchado en el frente del Este, ha hecho el siguiente relato al periódico "Paris Soir":

"Al empezar el deshielo en los meses de marzo y abril de 1940, llegaron por la noche a la región de Katyn—según me contó el alcalde de una comunidad soviética—numerosos oficiales polacos prisioneros, acompañados de guardias rojos armados con ametralladoras.

En el centro de un claro del bosque se obligó a los prisioneros a cavar profundas fosas. Una vez terminado el trabajo se ordenó a 300 o 400 de los polacos que se echaran al suelo, hacia abajo. Seguidamente, los verdugos se aproximaron dos en dos: uno de ellos disparaba sobre la nuca de los prisioneros tendidos, y el otro iba cargando el arma.

Acabada la primera serie, se obligó a otro grupo a tenderse en la misma posición sobre los cadáveres aun calientes de sus compañeros, muchos de los cuales aun respiraban. Así, hasta terminar con la expedición.

El Ideal Gallego

LA CORUNA, VIERNES, 21 DE MAYO DE 1943

Churchill asistió a la reunión del Consejo de Guerra del Pacífico

Benes irá a Moscú En Guadalcanal en viaje oficial

WASHINGTON, 20.—El Presidente Roosevelt ha invitado a Churchill a la reunión del Consejo de Guerra del Pacífico, que ha sido convocada hoy, de repente.—(EFE).

WASHINGTON, 20.—Roosevelt y Churchill han celebrado una conferencia con los miembros del Consejo de Guerra del Pacífico, con el objeto—supótese—de exponer el resultado de sus conversaciones referentes al Extremo Oriente. Se hallaba también presente el "premier" canadiense, Mackenzie King.—(EFE).

LONDRES, 20.—En su informe preliminar al gobierno checoslovaco, establecido en esta capital, acerca de la visita de Benes a Estados Unidos, el ministro de Asuntos Exteriores, Juan Masaryk, ha declarado que el fin de la visita de Benes no es el de actuar como mediador en el conflicto ruso-polaco.

"En la primera entrevista Roosevelt-Benes hubo completa identidad en los puntos de vista—añadió—concernientes a las cuestiones checoslovacas. Durante la segunda conversación, en la que participó Churchill, se trataron numerosas cuestiones relativas a la política europea, a la organización internacional en la futura paz y a la seguridad europea."

Masaryk anunció que, tras una breve estancia en Londres, Benes marchará a Moscú en visita oficial. Dijo también que Benes irá al Canadá al abandonar los Estados Unidos.—(EFE).

LONDRES, 20.—Churchill y Roosevelt, así como los jefes de sus Estados Mayores respectivos, han proseguido hoy sus conferencias en Washington, anuncia radio Nueva York.—(EFE).

WASHINGTON, 20.—Las fuerzas norteamericanas que operan en la isla de Attu han efectuado su enlace y atacan, ahora, a las tropas japonesas que, cogidas en el cepo, se defienden en la estrecha lengua de terreno cerca de Chicago Harbour, en la parte oriental de la isla, ha declarado el ministro de la Guerra, Stimson. "Nuestras fuerzas han cogido grandes cantidades de viveres y toneladas de municiones—añadió—y emplean una gran batería anti-aérea nipona."—(EFE).

Servicio de mensajes

En la Sección Femenina (Casa de Falange) se encuentran detenidos por falta de dirección, mensajes de los héroicos voluntarios de la División Azul. Damos a continuación los nombres de los voluntarios que firman los dichos mensajes, para que los familiares o amigos pasen por nuestras oficinas a recogerlos:

Ramón Gamil, teniente; Ramón Toreñana, capitán; Lafuente, Adolfo Santamaría, Pedro Ortalla.

Ante mi extrañeza—aclara el voluntario francés—por el hecho de que los prisioneros no hubieran intentado escapar, el testigo manifestó que los padecimientos pasados durante los seis meses de encierro habían dejado a los polacos en tal estado físico y moral que la muerte debió ser para ellos un alivio, ya que conocían, sin ninguna duda, toda clase de torturas y represalias. Además, los esbirros de la G. P. U. disponían de perros lobos que se hubieran arrojado sobre los fugitivos y los habrían destrozado.

Preguntado el alcalde soviético cómo conocía estos detalles, me contestó que se había necesitado gente para cubrir las fosas, ya que los agentes de la G. P. U. no quisieron encargarse de ello, y por esta circunstancia habían sido reclutados hombres en los alrededores. Una vez tapadas las fosas, se les prohibió regresar a sus hogares y fueron trasladados, con un pretexto cualquiera, a los sitios más diversos. Como alcalde del pueblo—añadió—se me concedió el derecho excepcional de regresar a mi casa; pero bajo pena de muerte, se me prohibió contar lo que había visto.—(EFE).



Soldados de Infantería de Marina subiendo a las barcasas que los transportarán a los barcos surtos en aguas de Guadalcanal, después de haber sido relevados por el Ejército

CRONICA DE VICHY

Ya hay en Francia 200.000 aspirantes a automovilistas

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 20. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE).

A doscientos mil ascienden, aproximadamente, los franceses que tratan ya en la actualidad de asegurarse la posesión de un automóvil nuevo en cuanto la guerra termine. Resulta casi imposible ver ahora un coche por las carreteras de Francia, pues no circulan más que los oficiales y muy pocos particulares. Es difícilísimo conseguir el Ministerio del Interior el permiso necesario para circular. No se encuentra gasolina, verdadera gasolina, ya que la que existe es una mezcla infernal anquiladora de carburantes. Su precio de lata está marcado en 10'60 francos el litro, pero en el mercado negro se cotiza a 80 y 90 francos. Algunas legaciones extranjeras, como la de Rumania, se han visto obligadas a pedir el carburante a su propio país y lo tienen almacenado en bombas especiales. Por cierto que de una de ellas le robaron el otro día más de mil litros a cierto embajador en Vichy.

De todo esto resulta que circular en coche, por Francia, supone una provocación auténtica, y no pueden ustedes imaginarse las miradas de odio que se registran cuando cruza un simple "topolino". El peatón y el ciclista son, por lo tanto, los actuales reyes de la ruta. Si va usted en automóvil por una calle, no se le ocurre tocar el claxon cuando atraviese un peatón. Párese usted, quite el sombrero, saludé y saque la cabeza por la ventanilla: ¿puedo ya seguir monsieur? Y tenga ojo cuando se disponga a pasar al lado de un ciclista. Sonría usted al menos cuando vaya a adelantarlo. Los técnicos de la circulación se echan las manos a la cabeza cuando piensan lo que pueda suceder en la paz. El automovilista se ha hecho negligente porque toda la carretera es suya; no hay temor en las curvas ni en los cruces con caminos vecinales.

Y los peatones y ciclistas, por su parte, se han acostumbrado al paso por el centro de las calles, como verdaderos pavos reales. Cuando hagan irrupción coches, motos y demás vehículos, la catástrofe será irremediable. Habrá que poner en práctica aquella teoría italiana que un día me regaló cierto entrañable amigo mío, ingeniero. Había sido invitado por un colega italiano a visitar ciertas ciu-

ARTESANO: Tu trabajo puede ser premiado con una aportación económica y el galardón de una medalla. La Obra Sindical "Artesanía" espera tu colaboración.

DESDE LISBOA

Treinta mil soldados abandonarán los cuarteles para dedicarse a la recogida de las cosechas

LISBOA, 20.—Con el envío de tropas para guarnecer las islas atlánticas de Portugal—Cabo Verde, Madeira y Azores—quedó la agricultura falta de brazos, y aunque durante la mayor parte del año no se tiene de modo agobiante esta necesidad, no ocurre lo propio en la época de la recogida de cosechas de trigo y de aceituna, especialmente. Como estamos en vísperas de la cosecha y como es necesario llevar su recogida a cabo rápidamente, el gobierno acaba de disponer que sean licenciados temporalmente los campesinos que actualmente se encuentran en los cuarteles de la metrópoli y que puedan ser necesarios para los trabajos agrícolas. Los ministerios de la Guerra y de Economía han estudiado la cuestión con el fin de que esta medida tenga rápida y eficaz realización. Así dejarán el ejército por algunas semanas unos 30.000 soldados.

La Dirección General de los Servicios Agrícolas, del Ministerio de Economía, acaba de publicar un interesante libro titulado "El lino en Portugal". En él se hace una descripción de lo que ha sido y es actualmente el cultivo de esta planta textil en Portugal, y da también normas para que dicho cultivo sea intensificado. Después se refiere al cultivo del lino en España, estudio de los agrónomos señores don Luis Joaquín Grasa y don Rodrigo de Castro, que destacan lo ocurrido en este aspecto en España y

Portugal: La competencia de otros cultivos más baratos ha hecho disminuir el cultivo del lino. Dichos señores se apoyan en datos estadísticos españoles de los años en que se han producido y se han incrementado en España el cultivo de dicha planta textil, por la necesidad sentida en dicho país de salvar las dificultades actuales de transporte internacional producidas por la guerra. Dichos ingenieros agrónomos han visitado las fábricas de Terasona y la Veguilla y describen, con gran acopio de detalles, su funcionamiento y rendimiento.

El Ministerio de Obras Públicas y la Subsecretaría de Corporaciones, acaban de promulgar una disposición estableciendo los salarios del personal de la Compañía de Tranvías de Oporto, bastante semejante al establecido para los de la compañía de tranvías de Lisboa. El sueldo más elevado es el de ingeniero jefe, que empieza con 3.500 escudos y que a los 18 años se eleva a 4.500. El obrero jefe entra al servicio con 28 escudos, y a los 18 años de servicio gana 32 al día. El salario máximo del personal de talleres es doble que el de los aprendices: 7 escudos y 20 centavos diarios. Queda también establecido el salario de familia, abonándose 25 escudos por cada uno de los dos primeros hijos y 20 más por cada uno de los siguientes.

Pédro CORREIA MARQUES. (Servicio especial de LOGOS).

"El triunfo de una doctrina no sólo reside en la verdad de sus principios, sino también en la virtud de sus paladines". (Del discurso del Caudillo en Jaén).

El Delegado Nacional de Prensa presidió la inauguración de una nueva rotativa, en Barcelona

BARCELONA, 20.—A última hora de la tarde ha sido bendecida e inaugurada la nueva rotativa de la prensa del Movimiento, en Barcelona, con asistencia del delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, y de las primeras autoridades de la ciudad. En un departamento de los talleres se reunieron las personalidades que asistieron al acto, las cuales fueron atendidas por los directores de "Solidaridad Nacional" y "La Prensa", camaradas Santamarina y Sánchez Gómez, subdirectores y otros jerarcas de la casa.

Concurrieron, además del camarada Aparicio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que es delegado provincial de Educación Popular, obispo de la diócesis, rector de la Universidad y un representante de la Diputación Provincial y jefe superior de Policía, así como la Junta de la Asociación de la Prensa y otras personalidades.

Se hallaban asimismo presentes los directores de los periódicos del Movimiento de Tarragona, Lérida y Gerona, numerosas jerarquías e invitados y gran número de periodistas barceloneses.

Bendijo la nueva rotativa el prelado, revestido de pontifical. Seguidamente, el delegado nacional de Prensa puso en movimiento la maquinaria y comenzó la tirada de dos números extraordinarios de ambos periódicos, cuyos ejemplares fueron repartidos entre los asistentes. A continuación el camarada Aparicio e invitados visitaron los talleres, donde fueron informados de las características de la nueva rotativa, que puede alcanzar una tirada horaria de 176.000 ejemplares de 4 páginas. Pesa 60.000 kilos y produce 1.500 revoluciones por minuto. Tiene ocho grupos de impresión suplementarios para trabajos en color y puede tirar diariamente un periódico de 36 páginas y tamaño ordinario de "Solidaridad Nacional" y "La Prensa". Por último visitaron el departamento de cierre, donde fueron observados. A la salida, el obispo, delegado nacional de Prensa y demás autoridades se trasladaron a la cercana parroquia de San José Oriol, donde el cura párroco les dio cuenta de la situación de las obras de reconstrucción de la iglesia, que sufrió importantes desperfectos durante el incendio del mes de julio de 1936.—(CIFRA.)

BARCELONA, 20.—El delegado nacional de Prensa se ha reunido esta noche en una cena íntima con los directores de la prensa local.—(CIFRA.)

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso